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Babcia Jaga wybiera si¢ do chatki na Kurzej Lapce. Obliczyta, ze jesli begdzie szta z predkoscia 6
km/h, dojdzie tam na 13, a jesli z predkoscia 10 km/h —na 11. Jak szybko powinna i$¢, aby dotrze¢ w
potudnie? I

[ I
X
W labiryncie z rysunku drzwi zatrzaskuja si¢, gdy tylko si¢ przez nie przejdzie. Na | + o
ile sposobow mozna przejs¢ od wejscia X do wyjscia Y? B + L

Ja$ 1 Malgosia chcieli dosta¢ taki sam napdj owocowy. Niestety, mama wlata do | | |
szklanki Jasia 25 ml syropu jabtkowego 1 175 ml wody, a do szklanki Malgosi 15 ml syropu 1 185 ml
wody. Jaka cze$¢ zawarto$ci jedno z dzieci musi przela¢ do szklanki drugiego, aby oba napoje byty
identyczne?

W kole jednostkowym umieszczono 8 przystajacych kwadratow jak na

rysunku. Jakie jest pole zacieniowanego odcinka kota?

Pomystowy Dobromir eksperymentuje z dziwnymi zegarami. Dwa z nich

maja tarcze 24-godzinne, ale jeden chodzi dwa razy szybciej niz normalnie, a
drugi chodzi w normalnym tempie, ale w odwrotnym kierunku. O 13 oba
zegary pokazywaly prawidlowy czas. O ktorej godzinie znowu pokaza to
samo? Co wtedy pokaza?

Jan Balagan chciat naszkicowa¢ wykres funkcji y=2x+6, ale pomylil osi i na rysunku pionowa nazwat
0X, a pozioma OY. Jak w takim uktadzie wspotrzednych powinien narysowa¢ wykres tej funkcji?

- Jesz wigcej niz ja — powiedzial Flip do Flapa.
- To nieprawda — odrzekt Flap.

- Obaj nie macie racji — powiedziat Flop.

- Masz racje — powiedzial Flup.

Ile z tych zdan jest prawda?

Ktore z liczb 2, 23, 234, ..., 23456789 moga by¢ pierwsze?

Liczby catkowite dodatnie a, b, ¢, d maja nastgpujaca wlasnosc:
abed + abe + bed + cda + dab + ab + be +cd +da +ac+bd+a+b+c+d=2009.
Ile wynosi suma tych czterech liczb?

Stozek $cigty powstat przez odcigcie mniejszego stozka ptaszczyzna prostopadta do osi stozka o
promieniu podstawy 6 cm 1 wysokos$ci 8 cm. Okazalo sig, ze powierzchnia boczna otrzymanej bryty
jest taka sama jak suma powierzchni jej podstaw. Na jakiej wysokosci nad podstawa obcigto
wyjsciowy stozek? (ewent. w jakiej proporcji cigcie podzielito wysoko$¢)
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Slimak siedzi w narozniku gérnej $cianki sze$cianu o krawedzi dtugosci 1 m. Slimaki tego gatunku
poruszaja si¢ z predkoscia 1 m/h. Jaka czg$¢ powierzchni sze$cianu znajduje si¢ w zasiggu §limaka,
ktory chce wybrac si¢ na godzinny spacer?

Ile jest liczb czterocyfrowych, ktére czytane od tytu staja si¢ wigksze?

Liczba wszystkich uczniow w klasie na koniec roku byta mniejsza o 5% od liczby uczniéw na
poczatku roku, natomiast liczba dziewczat w klasie wzrosta z 40% na poczatku roku do 50%
wszystkich uczniow na koniec roku. Jak zmienita si¢ liczba dziewczat na koniec roku w stosunku do
poczatku roku szkolnego?

2o 07—

Na poligonie plutonowy Gustaw Jelen wykonal (w 150 e
warunkach bojowych) szkic sytuacyjny przedstawiony
obok. Na jakiej wysokosci znajdowal si¢ wtedy
spadochroniarz?

STRDACHENY 19R2.

t
Li” *

Ile dzielnikow naturalnych ma iloczyn stu r6znych liczb
pierwszych?

Boris Biker startuyje w Tour de Transylvania na

niezwyklym rowerze wiasnej konstrukeji (co jest zgodne z

regulaminem zawodow): tylnie koto jest wigksze (jego promien wynosi 40 cm), a przednie mniejsze
(ma promien 30 cm). Po I etapie wysScigu licznik obrotéw umieszczony na przednim kole wskazat
120000. Ile obrotow wskazat licznika tylnym kole?

Niech p bedzie nieparzysta liczba pierwsza. Ile r6znych reszt z dzielenia przez p daja kwadraty liczb
catkowitych?

Wiadomo, ze x — '/, =y —/,. lle wynosi iloczyn x i y?

P, O, R, S, T to kolejne wierzchotki wielokata foremnego. Boki PQ i TS sa nachylone pod katem 140
°. Ile bokow ma ten wielokat?

Szes$cian przecigto na 2 czgsci wzdtuz pewnego prostokata. W efekcie taczna powierzchnia
zwigkszyla si¢ o pewien utamek powierzchni wyjsciowego szescianu. Jaka jest najwigksza mozliwa
warto$¢ tego utamka?
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Dwa kwadraty jednostkowe zachodza na siebie nawzajem w taki sposob, ze ich czg$¢ wspolna jest
o$miokatem foremnym. Jakie jest pole tego o§miokata?

M i N to $rodki bokow GH i FG réwnolegloboku EFGH. Pole trojkata ENM wynosi 12 cm?. Jakie
jest pole réwnolegtoboku EFGH?

Jaka najwigksza liczba o wszystkich cyfrach roznych jest podzielna przez 4?

. . . . n .
Dla ilu liczb catkowitych n wyrazenie 100 ma takze warto$¢ catkowita?

-n
Sposrod 1000 uczestnikéw migdzynarodowej olimpiady matematycznej kazdy zna biegle jakis jezyk
obcy. 756 os6b wlada jezykiem angielskim, 621 — rosyjskim, 416 — francuskim, 471 — angielskim i
rosyjskim, 315 — angielskim i francuskim a 228 — rosyjskim i francuskim. Ile os6b wiada tylko
jednym jezykiem?

Czy istnieje taka liczba niewymierna x, ze suma tej liczby 1 jej odwrotnosci jest wymierna?

W wypuklym czworokacie znalez¢ punkt, ktorego suma odleglosci od wierzchotkow jest
najmniejsza.

Jaki jest najwigkszy wspolny dzielnik liczb 2[10'+1 oraz 5010'%+7?
Jaka jest ostatnia cyfra sumy szeScianow wszystkich czterocyfrowych wielokrotno$ci jedenastu?

Czy w czworokacie wypuklym o bokach dtugosci 5, 7, 5, 1 (z zachowaniem kolejnosci) przekatne sa
prostopadie?



